
令和５(2023)年度 岡本特別支援学校 学校評価 

 

１ 令和 5(2023)年度本校保護者アンケート集計結果 

32 人中２４人が回答/回答率 75％ 

本校の教育目標・重点項目について意見をお聞かせください。 

・個々に合わせた教育を行って頂き、小さな成長を喜びとして感じられる。 

・生徒一人一人に無理のない教育環境であり、伸び伸びと自分の力を発揮できていると思います。 

  

  

よくあて

はまる 

や や あ

て は ま

る 

あまりあ

て は ま

らない 

あ て は

まらない 

無回答 

コメント 

１ ニーズに応じた教育 

(1) 教職員は、児童生徒の

学ぶ意欲を高めるため、

一人一人に応じて適切

な内容となるよう指導を

工夫している。 

20 4 0 0 0 ・それぞれの児童たちの状

態をふまえて対応して下さ

っていると思う。 

・ICT 機器の使用の有無が

わからないので「ややあて

はまる」にさせてもらいまし

た。 

・児童一人一人に寄りそっ

た教育内容がとてもうれしく

感じます。日頃ありがとうご

ざいます。 

・いつも丁寧にご対応くださ

りありがとうございます。 

83.3% 

 

  

16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

(2) 学校は、ＩＣＴ機器を活用

し工夫した授業を実施し

ている。 

14 10 0 0 0 

58.3% 

 

  

41.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

(3) 教職員は、本人や保護

者のニーズを踏まえて接

している。 

20 4 0 0 0 

83.3% 

 

  

16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 安心・安全な教育環境 

(4) 学校は、児童生徒の安

心・安全を考えた学習活

動や行事等を行ってい

る。 

22 2 0 0 0 ・安全性は信頼しています。 

・安心・安全に気を付けて頂

きありがとうございます。 

・児童生徒の安全配慮や感

染症予防対策はとてもよい

と思いますが、校舎内外の

環境整備が不足しているよ

うに感じます。 

・雨の日の車の出し入れや

体育館の出入口等大人一

人で車イスの乗り入れが困

難だと思います。  

91.7% 

 

  

8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

(5) 学校は、児童生徒の安

全に配慮し、校舎内外の

環境整備や感染症予防

のための対策に努めて

いる。 

20  4  0  0  0  

83.3% 

 

  

16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

(6) 学校は、本校のいじめ防

止基本方針に基づく「い

じめの起こらない学校づ

くり」に向けて取り組んで

いる。 

19  5  0  0  0  

79.2% 

 

  

20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

(7) 学校は、児童生徒の気 21 3 1 0  0  



持ちに寄りそった教育活

動を行っている。 

84.0% 

 

 

12.0% 4.0% 0.0% 0.0% 

３ 関係機関との連携 

(8) 学校は、交流及び共同

学習で児童生徒の実態

に応じて工夫して取り組

んでいる。 

20 3 1 0 0 ・少人数制ならではの配慮

が感じられる。 

・医療機関との連携につい

て、意見交換だけでなく看

護師等の人材派遣等検討

してもよいのではと考えま

す。 

83.3% 

 

  

12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 

(9) 学校は、地域や関係す

る医療機関等と連携す

るよう努めている。 

18 4 2 0 0 

75.0% 

 

  

16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 

(10) 学校からの情報がホー

ムページや各種たより等

を通じて適切に届いてい

る。 

18 6 0 0 0 

75.0% 

 

  

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

４ 協働体制 

(11) 私は保護者として、岡本

特別支援学校の教職員

を信頼している。 

21 2 1 0 0 ・調子の浮き沈みの激しい

我が子によく対応して下さ

り、感謝致します。 

・全信頼しています。よろし

くお願い致します。 

・子供が安心して学校に行

けて、楽しく毎日生活できて

いる事が親としては一番の

うれしいことです。 

87.5% 

 

  

8.3% 4.2% 0.0% 0.0% 

(12) 私は保護者として、岡本

特別支援学校の教育に

満足している。 

20 1 3 0 0 

83.3% 

 

  

4.2% 12.5% 0.0% 0.0% 

その他、学校生活全般についてのご意見・ご感想 

・今現在、教育、ご指導に大変満足しています。今後ともどうぞよろしくお願い致します。 

・学校の児童受け入れ時間をもう少し早くしていただけると助かります。（たとえば８：２０～等） 

・看護師不足による保護者待機の心配がなくなるよう、医ケアの体制作りに力を入れていただきたいです。 

 

２ 令和 5(2023)年度本校教員アンケート集計結果 

５１人中４６人が回答/回答率９０％ 

本校の教育目標・重点項目について意見をお聞かせください。 

・本校の実態に合った目標だと思います。 

・将来社会参加できるよう、早い時期から進路指導を充実させていきたい。 

・我々は、これらの目標を常に意識し、児童生徒の指導にあたらなければ…と、時々、再確認しないと、改めて感じた。 

・病弱の特別支援学校として、児童生徒の体調の把握のため、家庭や病院、地域との連携の大切さを日々感じていま

す。 

・平成１９年の「特別支援教育の推進について（通知）」の特別支援教育の理念を踏まえていて、分かりやすく、とても

良い教育目標だと思います。 



  

  

よ く あ て

はまる 

や や あ

てはまる 

あまりあ

てはまら

ない 

あてはま

らない 

無回答 コメント 

１ ニーズに応じた教育 

(1) 教職員は、児童生徒の学

ぶ意欲を高めるため、一

人一人に応じて適切な内

容となるよう指導を工夫し

ている。 

33 13 0 0 0 ・児童生徒の主体的な

学習のために、ICT 機

器の効果的な活用の

仕方を考えていきたい

と思っています。 

71.7% 28.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

(2) 学校は、ICT 機器を活用し

工夫した授業を実施してい

る。 

32 14 0 0 0 

69.6% 

 

  

30.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

(3) 教職員は、本人や保護者

のニーズを踏まえて接して

いる。 

33 13 0 0 0 

71.7% 

 

  

28.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 安心・安全な教育環境 

(4) 学 校 は 、 児 童 生 徒 の 安

心・安全を考えた学習活

動や行事等を行っている。 

34 11 1 0 0 ・行事は児童生徒の規

模や実態に応じて精

選、縮小を考えるべき

では。やしお学級の教

員は、やしおの子ども

達の授業を優先すべき

なのに、運動会等の行

事でやしおの授業をカ

ットしている現状であ

る。 

73.9% 

 

  

23.9% 2.2% 0.0% 0.0% 

(5) 学校は、児童生徒の安全

に配慮し、校舎内外の環

境整備や感染症予防のた

めの対策に努めている。 

35 11 0 0 0 

76.1% 

 

  

23.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

(6) 学校は、本校のいじめ防

止基本方針に基づく「いじ

めの起こらない学校づく

り」に向けて取り組んでい

る。 

33 13 0 0 0 

71.7% 

  

28.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

(7) 学校は、児童生徒の気持

ちに寄りそった教育活動を

行っている。 

37 8 1 0 0 

80.4% 

 

  

17.4% 2.2% 0.0% 0.0% 

３ 医療機関との連携 

(8) 学校は、交流及び共同学

習で児童生徒の実態に応

じて工夫して取り組んでい

る。 

28 16 2 0 0 ・医療機関との連携を

する上で、本校として

の規定（例えば宇都宮

病院の通院の目安な

ど）を教員に示してほし

60.9% 

  

34.8% 4.3% 0.0% 0.0% 

(9) 学校は、地域や関係する 36 9 1 0 0 



医療機関等と連携するよう

努めている。 

78.3% 

  

19.6% 2.2% 0.0% 0.0% い。（教員同志が伝え

ていくだけでなく） 

・保護者には適切に届

いているが、地域や本

校の情報を必要とする

方々に、どの程度届い

ているか、確かめるこ

とは難しいと思う。 

(10) 学校からの情報がホーム

ページや各種たより等を

通じて適切に届いている。 

30 15 1 0 0 

65.2% 

 

  

32.6% 2.2% 0.0% 0.0% 

４ 協働体制 

(11) 私は本校教員として、本校

の保護者と信頼関係を構

築している。 

34 12 0 0 0 ・風通しのよい職場を

心がけ、互いに気軽に

話しあえる雰囲気作り

に励んでいる。そして、

「ほう・れん・そう」を大

切にしている。 

・自分自身としては、も

う少し努力し、意識を高

めていきたいと思いま

す。 

73.9% 

 

  

26.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

(12) 私は本校教員として、教育

に使命感を持って取り組

んでいる。 

38 7 1 0 0 

82.6% 

 

  

15.2% 2.2% 0.0% 0.0% 

 

３ 令和 5(2023)年度おおるり分教室保護者アンケート集計結果 

１８人/２４人中/回答率 75％ 

    よ く あ て は

まる 

ややあては

まる 

あまりあて

はまらない 

あてはまら

ない 

無回答 

１ 分教室は児童生徒の体調等に応じて指

導を工夫し、無理のない学習環境になっ

ている。 

17 1 0 0 0 

94.4% 

  

5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 教員は児童生徒に応じて指導を工夫

し、分かりやすい授業をしている。 

17 1 0 0 0 

94.4% 

  

5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

３ 学校は、ICT 機器を活用した授業を実施

している。 

15 2 0 0 1 

83.3% 

  

11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 

４ 教員は日頃から保護者や病棟との連携

を図って指導に当たっている。 

12 6 0 0 0 

66.7% 

  

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

５ 分教室は必要に応じて地元校と連携し、

復学に向けた不安の軽減を図ってい

る。 

13 4 0 0 1 

72.2% 

  

22.2% 0.0% 0.0% 5.6% 

６ 私は保護者として分教室の教育に満足 15 3 0 0 0 



している。 83.3% 

  

16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

ご意見・ご感想 

・学校に行きたくても行けない時があるので、行けるようになった時はとても喜んでいます。一人一人の体調や性格に

合わせて対応していただいていることに深く感謝しています。いつもありがとうございます。 

・子供に合った学習を工夫し色々考えてくださり、毎日楽しく通っています。短い期間ではありますがよろしくお願い致

します。 

・いつも学校のこと、先生のことを、楽しそうに話しています。気さくに話をしてもらえてさみしくないようです。ありがとう

ございます。 

・治療中体調がよくない時もありますが、少し環境を変えて気分転換にもなるし、何か興味も見つかるかもしれないの

で、教室に行けるときは行ってほしいと親としては思います。 

 

４ 令和 5(2023)年度おおるり分教室教員アンケート集計結果 

本校の教育目標・重点項目について意見を聞かせください 

    よくあてはま

る 

ややあてはま

る 

あまりあては

まらない 

あてはまらな

い 

無回答 

１ 

  

  

分教室は児童生徒の体調

等に応じて指導を工夫し、

無理のない学習環境にな

っている。 

9 1 0 0 0 

90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

２ 

  

  

教員は児童生徒に応じて

指導を工夫し、分かりやす

い授業をしている。 

7 3 0 0 0 

70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

３ 

  

学校は、ICT 機器を活用し

た授業を実施している。 

5 4 1 0 0 

50.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

４ 

   

教員は日頃から保護者や

病棟との連携を図って指

導に当たっている。 

7 3 0 0 0 

70.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

５ 

 

  

分教室は必要に応じて地

元校と連携し、復学に向け

た不安の軽減を図ってい

る。 

6 4 0 0 0 

60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

６ 

   

私は本校教員として、教育

に使命感をもって取り組ん

でいる。 

8 2 0 0 0 

80.0%  20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

意見・感想  

  

 


